



广州连续6天无新增境内感染者 本月底前将完成新一轮全员核酸筛查

自5月21日以来,全市投入民警和警辅力量超过6万人

6月25日,广州市政府新闻办召开市疫情防控新闻发布会。市卫健委、市公安局介绍疫情防控工作最新情况。会上透露,目前传染病流行需要具备的三个基本环节——传染源、传播途径、易感人群得到了有效控制。6月30日前,广州将会再完成新一轮的全员核酸筛查。

■采写:新快报记者 陈慕媛
■摄影:新快报记者 毕志毅



■6月25日,广州市政府疫情防控新闻发布会在广州市新闻中心举行,广州市卫健委、广州市公安局、越秀区等相关领导和一线工作人员出席。

6月底前完成新一轮全员核酸筛查

6月24日0至24时,广州无新增境内感染病例报告,这是第6个连续零新增日。会上透露,本轮疫情全市累计报告153例感染者,包括146例确诊病例和7例无症状感染者。

市卫健委副主任陈斌提到,截至目前,本轮疫情累计出院境内确诊患者69人,尚有77名境内确诊患者在市八人民医院接受治疗,住院治疗人数已下降至两位数。

24日,市疫情防控指挥部发布第22号通告,荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上,恢复对外人员和交通通行。自6月3日起,芳村片区实施封闭封控管理,至今已经超过21天。陈斌表示,从全市实施的分级分类防控措施的效果和检测数据来看,目前传染病流行需要具备的三个基本环节——传染源、传播途径、易感人群得到了有效控制。

一是6月20日至24日,广州先后在11个区的121个街镇,以及机场、港口等重点区域开展核酸排查,共设置采样点2181个,派出医务人员2.82万人次,全市累计采样1172

万人,未发现阳性感染者。6月30日前,全市将会再完成新一轮的全员核酸筛查。

二是6月15日至23日,对荔湾区芳村片区外环境开展应急监测,累计在1799个场所采集样本4820份,其中环境样本4760份、污水样本60份,经检测均为新冠病毒核酸阴性。

三是6月12日起,广州所有新增境内感染者均为在隔离酒店排查发现。目前,全市所有密接者均在隔离酒店接受集中隔离医学观察。

陈斌通报新冠病毒疫苗第二剂接种工作进展情况。截至6月24日24时,全市累计接种1949万剂次、1077万人,其中872万人已完成全程免疫接种。大力推进疫苗接种是目前实施疫情防控的重要手段之一。按照国家和省防控部署,当前优先为接种第一剂期满21天尚未接种第二剂的市民提供接种服务。

陈斌同时提醒,荔湾区芳村片区解封后的疫苗接种工作已经展开,请南片区的市民朋友根据相关指引积极接种。

为疫情防控投入警力超过6万人

市公安局党委委员、政治部主任张文扬通报广州警方在本次疫情防控工作中的相关情况。据透露,为全力协助阻断疫情扩散,自5月21日以来,全市投入民警和警辅力量超过6万人,其中在荔湾区芳村片区出动警力超过5000人,以开展社会面巡逻、定点管控、交通保障、社区管控以及涉疫信息核查等工作。

为确保疫情防控顺利进行,广州警方启动了多警种联勤联动的疫情防控指挥部,搭建了市公安局、区分局、现场三级指挥架构,设置了防疫数据分析、社区排查管控、防口岸输入等6个工作专班,实行全天候24小时运作。

同时,从市公安局直属各单位、各区分局、新警分梯次抽调1432名警力,支援荔湾区、海珠区、番禺区、南沙区以及监管场所等重点区域的疫情防控工作。

运用公安“大数据”对涉疫线索开展实地走访、扩线询问、搜索追踪等调

查工作。截至目前,自主排查超过129.4万人,排查卫健部门通报对象超过3万人,为阻断疫情扩散、实施精准防控提供了有力支撑。每天设立94个疫情防控值守卡点,共出动安保力量4000多人,先后对全市35个场所部位和街道实行封闭封控管理。

启动“医务人员+村居干部+基层民警”的“三人小组”防控模式,3456个“三人小组”、11272人日夜奋战在社区抗疫一线,运用大数据及智能化技术,提升社区涉疫核查速度,筑牢社区防控网。同时,强化特殊人群人文关怀,对隔离人员中的老人、孕妇、基础疾病患者进行登记造册,实行每天排查,落实一人一档、一人一方案和健康管理。

另外,坚持“警情导向”和“疫情导向”,严厉打击涉疫违法犯罪,共依法查处隐瞒旅居史、散布涉疫谣言、不配合核酸检测、擅自离开封控区等案件70宗。

广州有9个行政区已开放堂食服务

新快报讯 记者方轶报道 截至6月26日凌晨,广州有6个行政区全区开放堂食服务,包括天河、黄埔、增城、花都、海珠、越秀;番禺、白云和南沙除部分地区外,其他区域也恢复堂食服务。

番禺白云南沙部分区域仍禁止堂食

截至6月25日17时许,广州天河、黄埔、增城、花都、番禺、海珠、越秀、白云、南沙等9个行政区已开放堂食服务,荔湾区、从化区仍要求禁止堂食。天河、黄埔、增城、花都、海珠、越秀是全区开放堂食服务,番禺、白云、南沙则是大部分区域开放堂食。

海珠越秀要求从业者需持72小时核酸检测阴性证明

对比九区开放堂食情况,黄埔区、增城区的堂食餐桌使用数量要求控制在不超过70%,天河区、花都区则要求堂食餐桌实际使用数量不超过50%。而海珠区和越秀区仅要求“控制餐饮场所就餐人

数”,并未提及具体数量比例,番禺区也未在通告中明确规定堂食餐桌实际使用数量比例。

对于桌位间距,9区也有不同的提法。天河区、花都区、番禺区均在通告里明确规定餐桌间距不少于1米,海珠区、越秀区仅提及需要“拉开桌位间距”,并未明确要求间距多少。而查看黄埔区、增城区的通告,这两区则未提及餐饮场所是否需要拉开桌位间距。

与天河区、黄埔区、增城区、花都区、番禺区不同,海珠区、越秀区还在通告中强调,全区恢复堂食服务的餐饮场所,其从业者开业当日需持有72小时内核酸检测阴性证明。

虽然相关规定略有不同,但都一致

规定餐饮场所要实行扫码、测温、戴口罩进场,在未生成本场所专属“通行健康码”前,餐饮服务单位要登记进场人员姓名、电话号码等信息,提供公筷公勺,每桌不超过10人。

广州目前已有不少餐饮场所恢复堂食服务,随着周末的到来,也会有越来越多的人外出就餐,但疫情尚未过去,防控不容松懈。南都民调中心建议公众外出就餐时,进入餐厅、食店前都要戴好口罩,坐下饮食最后一刻才脱口罩,餐后或离开餐桌应立即戴口罩,同时要与他人保持1米以上安全距离;注意控制用餐人员数量,每桌不超过10人,隔位就座;也建议公众实行分餐、使用公筷公勺,提倡文明就餐。